
Unsere Im Fokus Umfrage beschäftigte sich im Juli 2022 mit dem
Thema Sommerurlaub. Wir wollten wissen, welche Art von Urlaub
die Menschen geplant haben und welche Kriterien für diese Pläne
relevant sind.

333 Teilnehmer*innen (51,4% männlich, 47,4% weiblich, 1,2%
divers) haben unsere „Im Fokus“ – Umfrage gewissenhaft
beantwortet. Das durchschnittliche Alter betrug 43,14 Jahre
(Standardabweichung 13,11).
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Sie wollen in Zukunft auch an Im Fokus
teilnehmen?
Eine E-Mail an mcore@wu.ac.at genügt.
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Nur 19% der Teilnehmer*innen
glauben, dass sie selbst mehr reisen
als vor Covid-19, aber 37% glauben,
dass andere mehr reisen als vorher.
Der Mittelwert ist signifikant
unterschiedlich (selbst = 3,39, andere
= 3,94, t(332) = -6,411, p < .001)

Glauben Sie, dass Sie weniger, gleich viel oder 
mehr reisen als vor Covid-19? Wie sieht es mit 

anderen Menschen Ihres Geschlechts und Alters 
aus? (7-Punkte-Skala)
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Planen Sie eine Urlaubsreise für 
diesen Sommer?
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Wie werden Sie Ihr Urlaubsziel erreichen? (n=275, 
Mehrfachantworten möglich)

Viel bis etwas weniger Etwas bis viel mehrGleich viel

Urlaubsziel Nummer 1 ist Österreich
(31%) und die Nachbarländer (31%).
28% der Teilnehmer*innen werden
in andere europäische Länder fahren
und 10% planen einen Urlaub
außerhalb Europas.

Die Hälfte der Teilnehmer*innen
(54%) plant eine Urlaubsreise unter
einer Woche. Allerdings planen 18%,
mehr als einmal zu verreisen.

Die Menschen scheinen nicht sehr
besorgt über eine neue Covid-19-
Welle zu sein. Auf einer Skala von 1 –
„überhaupt nicht besorgt“ bis 7 –
„sehr besorgt“ lag der Mittelwert bei
3,8. Die am häufigsten gewählten
Optionen waren 5 „etwas besorgt“
(21%) und 1 „überhaupt nicht
besorgt“ (19%).

Wie lange wird Ihre Urlaubsreise dauern? Ohne 
Teilnehmer*innen, die keinen Sommerurlaub 

planen (n=275).
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